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• ✗ = esquema .

Se define cuerporesüduol
de p c- ✗ como KCP) : = 0kt/Mp .

[ notar que para variedades sobre K , los
puntos cerrados Tienen cuerpo residual K,
pero ya no es

el caso para esquemas
sobre la :&g . SpeeGREED , Spee (Ep[⇒ ]

si K es cuerpo ⇒ { speek→ X } = { P c- ✗ yklp) < K } .

⇒) si Speck→ X ,
sea p la imagen , 3- Spada)→p

⇒ Speck→ SpeeA ⇒ AIK con C- '☒ =p
⇒ Ap → kio> = K ⇒ Apfpyp = klp)↳ K .

⇒ A→Ap→ klp>↳ K ⇒ Spock→ SpeeA↳ ✗ •

Se definetambién el espociotougeulezóiski ¥ de

X en p c-✗ como el dual del Kpj-espacio vectorial

tnlptmeja . Entonces :

{ soul
""%-)

gag! } ± {
P c- × con KAK
t

→ <
spada)

18% }
Entretenerse en casa y comparar con curvos
planos en el Fulton : ¿Quésucede en el



casosingular?

[Paramás sobre esto ,mirar Fumata depuntos, Yoneda,
problemas module y representatividad, eta
"Geometry of Schamoni ]

93 . Primeras propiedades de esquemas .

DJ .

- Un
esquema es conejo

si loes
como espacio topológico . Es irreducible
si lo es como espacio topológico.

Ejlr Spaeth) , Spee ( Koki ) conexo e irreal .

Spee (Kwik» ) reducible .

Spee ( Q ④ E) discount . [tome " ""
dinamo
]CaracterizaSpeeA

D⑨ .

- Un
esquema

✗
es reducido si porotodo

abierto Un CX
, Oda) notiene

elementos

nilpotente . Equivalente (Tarea) :

✗ reducido⇐> O
xp
notaron elementos
nilpotente Xp .

DD .
- Un esquema ✗ es integral
si Y UC ✗ abierto

, aún) es
dominio

.



Ej ,- Si ✗ = Spee /A) , entonces

✗ irreducible ⇐ mil(A) es primo
✗ reducido ⇐ mil (A) = ( a )
✗ integral ⇐ A es dominio

.

Dex : • mil (A) = { a c- A : a:O #n } =☒ = A p .

P primo

• si mil /A) primo y ✗ = Vlor) UVIB)
=
mil (A)

Dgómos mil (A) c- VIVI) ⇒ ir a☒ cp lfppiw
⇒ VCM) = X y

así ✗ irreducible
.

Si nil (A) no primo ⇒ Zap c-A abehil (A)
y a, b ¢

mil /A) ⇒ ✗ = Vlca)) UVA)
"

pero (a) ¢ P Xp Vllab))
hi (b) Cp (ab) cmt/A) cp
•
: ✗ reducible .

hacer los otros similarmente •

Ej .- Spee (KKK» ) reducidoreducible

Spee ( Kwik»)
reducible
pero no

reducido

Spee ( HEYER) ) inducible noreducido.



Propón X integral ⇐ reducido e irreducible
.

Dex : =) Integral ⇒ reducido . Si ✗ es reducible

⇒ 1- Un
,
U
,
-1-0 abiertos con UnMa = ¢

×:

¢
*¿

×

µ
"

Cp Cz

y 0×1404) = 0×(470×14)
11,0) . (0,1) = (go)

⇒ noes dominio →← :
. ✗ es irreducible .

⇐) Suponer ✗ volviendo e irreducible .

* ogx c-Mx sea UCX abierto
, fig c-Oju) con f.•g--0.

Sean Y = { ✗EU : f✗ c-ME } , E- { ✗ c-U : gxemf}Ü notar que U = Y UZ y ambos son cerrados
( Ej . 2.16) .

Fqueejf-oiifxc-mogxo-Mx.EE?+-.jamoxes.mea⇒ mina

q✗ es unidad en&,
×

y así Y= U (digamos)
⇒ g- o . ⇒ q restringido a todo agúi en U

es nilpotente ( parte de latarea
⇒ f = o en cada agín ⇒ f- o en UD

•



Def ✗ esquema esloeomeuk-Noetheuoiw-sipuedesercubieto.com
Spee (Ai) donde Ai esNoetheriano.

✗ es Noetheriano <⇒ loe
.

Noetheriano
y
cuasi-

compacto ( iei todocubrimientoabiertotiene subculn .Á
>

•

-
-üoe . quinto)

y esquema localmente
North tus Noetheriano . .

si
aparece en Geo - Oleg .

Propón : ✗ esquema loe .

Noetheriano <⇒

YUCX abierto aquí , U =Speck)
A es Noetheriano .

Dez : ⇐) obvio por definición .
⇒) no obvio y mirar en Hartshorne •

DÁ Un vuoyismo ✗↳Y de
esquemas

es loeohneutedeh-j-opiutosieu.de
☒"i cubrimiento de Y por abiertos ogines Vi = SpaBi

Tel que pone cada i , f-
"
(4) se puede

cubrir por abiertos opines Uij = Spee (Aij)
"

ÉÍÓ donde A¡ ¡ es Bi
- óegehueeomtomeute

V
¡
= Spee Bi generada .

B¡→ Aij > zij, , . . Mijr



El vuogninof es delipoogiiito si los
f-Yvi ) pueden ser cubiertos por# junto
de slij Louisa) .

DQ ✗ £ Y es pinta si existe cubrimiento
deY por abiertos Vi = Spee Bi Tal que

f-kvi) = Spee( Ai)
con A¡ una Bi- álgebra la cual es un Bi- módulo
putamente generado .

µ
A

Ej ,- la[×] → ✗ (x-D KIÉÍ ktiiisly3-✗ -D)
AL = Speelk [×])¥ Spect %)

a
"

IEE
check -1-3

-
-

¥ > bu

El problema será : cómo construir ejemplos
no agrios ? loíno

"

pagar
" estos morfismos

puntos afines ?


